
�²¥¯¥­­»¥ °¿¤»� ±² ²¼¥ �¿¤» ° ±±¬ ²°¨¢ «¨±¼ ·¨±«®¢»¥ °¿¤»a0 + a1 + : : :+ an + : : : :�®¦­® ° ±±¬ ²°¨¢ ²¼ °¿¤», ³ ª®²®°»µ ±« £ ¥¬»¥ ¿¢«¿¾²±¿ ´³­ª¶¨¿¬¨a0(x) + a1(x) + : : :+ an(x) + : : : :� ª¨¥ °¿¤» ­ §»¢ ¾²±¿ ´³­ª¶¨®­ «¼­»¬¨. �°¨ ª ¦¤®¬ ´¨ª±¨°®¢ ­­®¬ x¨§ ®¡« ±²¨ ®¯°¥¤¥«¥­¨¿ ´³­ª¶¨© a0(x); a1(x); : : : ; an(x); : : : ´³­ª¶¨®­ «¼­»©°¿¤ ±² ­®¢¨²±¿ ·¨±«®¢»¬ ¨ ¬®¦¥² «¨¡® ±µ®¤¨²¼±¿, «¨¡® ° ±µ®¤¨²¼±¿. �­®-¦¥±²¢® ²¥µ x, ¯°¨ ª®²®°»µ ±®®²¢¥²±²¢³¾¹¨© ·¨±«®¢®© °¿¤ ±µ®¤¨²±¿, ­ §»-¢ ¥²±¿ ®¡« ±²¼¾ ±µ®¤¨¬®±²¨ ´³­ª¶¨®­ «¼­®£® °¿¤ .�³­ª¶¨®­ «¼­»© °¿¤, ¢ ª®²®°®¬ an(x) = cnxn, £¤¥ cn | ´¨ª±¨°®¢ ­­»¥·¨±« , ­ §»¢ ¥²±¿ ±²¥¯¥­­�»¬ °¿¤®¬. �°®±²¥©¸¨¬ ¯°¨¬¥°®¬ ±²¥¯¥­­®£®°¿¤  ¿¢«¿¥²±¿ ±³¬¬  ¡¥±ª®­¥·­® ³¡»¢ ¾¹¥© £¥®¬¥²°¨·¥±ª®© ¯°®£°¥±±¨¨ ±®§­ ¬¥­ ²¥«¥¬ x, jxj < 1,11� x = 1 + x+ x2 + x3 + : : :+ xn + : : : : (1)�ª §»¢ ¥²±¿, ·²® ®¡« ±²¼ ±µ®¤¨¬®±²¨ ±²¥¯¥­­®£® °¿¤  ³±²°®¥­  ¢¥±¼¬ ¯°®±²»¬ ®¡° §®¬ | ½²® ¢±¥£¤  ­¥ª®²®°»© ¨­²¥°¢ « (�R;R), ¡»²¼ ¬®¦¥²,¢ª«¾· ¾¹¨© ®¤¨­ ¨«¨ ®¡  ¨§ ¥£® ª®­¶®¢. �¨±«® R ­ §»¢ ¥²±¿ ° ¤¨³±®¬ ±µ®-¤¨¬®±²¨ ±²¥¯¥­­®£® °¿¤ . �«¿ ­ µ®¦¤¥­¨¿ ° ¤¨³±  ±µ®¤¨¬®±²¨ ±²¥¯¥­­®£®°¿¤  c0 + c1x+ : : :+ cnxn + : : :¬®¦­® ¯®«¼§®¢ ²¼±¿ ±«¥¤³¾¹¨¬¨ ´®°¬³« ¬¨R = limn!1 jcnjjcn+1j ;R = limn!1 1nqjcnj(¥±«¨ ±®®²¢¥²±²¢³¾¹¨¥ ¯°¥¤¥«» ±³¹¥±²¢³¾²).�²¥¯¥­­»¥ °¿¤» ¨£° ¾² ¢ ¦­³¾ °®«¼ ¢ ° §«¨·­»µ ° §¤¥« µ ¬ ²¥¬ ²¨ª¨¨, ¢ · ±²­®±²¨, ¯°¨ ¯°¨¡«¨¦¥­­®¬ ¢»·¨±«¥­¨¨ ´³­ª¶¨©. �±«¨ ­¥ª®²®°³¾´³­ª¶¨¾ f(x) ³¤ ¥²±¿ ¯°¥¤±² ¢¨²¼ ¢ ¢¨¤¥ ±²¥¯¥­­®£® °¿¤  (° §«®¦¨²¼ ¢±²¥¯¥­­®© °¿¤) f(x) = 1Xn=0 cnxn;1



²® ¤«¿ ¯°¨¡«¨¦¥­­®£® ¢»·¨±«¥­¨¿ f(x) ¬®¦­® ¢®±¯®«¼§®¢ ²¼±¿ «¨¸¼ ª®­¥·-­»¬ ·¨±«®¬ ±« £ ¥¬»µ f(x) � c0 + c1x+ : : :+ cnxn:�­»¬¨ ±«®¢ ¬¨, ´³­ª¶¨¾ ¢ ½²®¬ ±«³· ¥ ¬®¦­® § ¬¥­¨²¼ ­  ¬­®£®·«¥­ ¯®¤-µ®¤¿¹¥© ±²¥¯¥­¨, ¯°¥¨¬³¹¥±²¢® ª®²®°®£® | ¯°®±²®²  ¢»·¨±«¥­¨¿.�°¨ ª ª¨µ ¦¥ ³±«®¢¨¿µ ¬®¦­® ° §«®¦¨²¼ ´³­ª¶¨¾ ¢ ±²¥¯¥­­®© °¿¤?�° ¢­¨²¥«¼­® ¯°®±²»¬ ¤®±² ²®·­»¬ ³±«®¢¨¥¬ ¤«¿ ² ª®£® ° §«®¦¥­¨¿ ¿¢«¿-¥²±¿ ®£° ­¨·¥­­®±²¼ ¢±¥µ ¯°®¨§¢®¤­»µ ¢ ®ª°¥±²­®±²¨ ­³«¿, ². ¥. ±³¹¥±²¢®-¢ ­¨¥ ² ª®© ¯®±²®¿­­®© M , ·²® ¤«¿ ¢±¥µ x ¨§ ­¥ª®²®°®© ®ª°¥±²­®±²¨ ­³«¿¨ ¢±¥µ n = 0; 1; 2; : : : ¢»¯®«­¿¥²±¿ ­¥° ¢¥­±²¢®jf (n)(x)j �M:� ½²®¬ ±«³· ¥ ´³­ª¶¨¿ f(x) ° §« £ ¥²±¿ ¢ ±²¥¯¥­­®© °¿¤f(x) = f(0) + f 0(0)1! x+ f 00(0)2! x2 + f 000(0)3! x3 + : : :+ f (n)(0)n! xn + : : : ;­ §»¢ ¥¬»© °¿¤®¬ �¥©«®°  (¨«¨ °¿¤®¬ � ª«®°¥­ ) ½²®© ´³­ª¶¨¨.� ª¨¬ ®¡° §®¬, ¯°¨ ¢»¯®«­¥­¨¨ ³±«®¢¨¿ ®£° ­¨·¥­­®±²¨ ¢±¥µ ¯°®¨§¢®¤-­»µ ¢ ®ª°¥±²­®±²¨ ­³«¿ ´³­ª¶¨¿ ¢®±±² ­ ¢«¨¢ ¥²±¿ ¢ ½²®© ®ª°¥±²­®±²¨ ¯®§­ ·¥­¨¿¬ ¢±¥µ ±¢®¨µ ¯°®¨§¢®¤­»µ ¢ ­³«¥ (± ¬  ½²  ®ª°¥±²­®±²¼, £¤¥ ®£° -­¨·¥­» ¯°®¨§¢®¤­»¥, ¬®¦¥² ¡»²¼ ¨ ¢¥±¼¬  ¡®«¼¸®©, ­ ¯°¨¬¥°, ±®¢¯ ¤ ²¼±® ¢±¥© ·¨±«®¢®© ®±¼¾).�«¿ ­¥ª®²®°»µ ½«¥¬¥­² °­»µ ´³­ª¶¨© ° §«®¦¥­¨¿ ¢ °¿¤ �¥©«®°  «¥£ª®­ µ®¤¿²±¿. � ±±¬®²°¨¬, ­ ¯°¨¬¥°, ´³­ª¶¨¾ f(x) = ex. �®±ª®«¼ª³ «¾¡ ¿¯°®¨§¢®¤­ ¿ ½²®© ´³­ª¶¨¨ ±­®¢  ex, ²® f (n)(0) = e0 = 1. �«¥¤®¢ ²¥«¼­®(³±«®¢¨¥ ®£° ­¨·¥­­®±²¨ ¢ «¾¡®© ®ª°¥±²­®±²¨ ­³«¿ «¥£ª® ¯°®¢¥°¿¥²±¿), °¿¤�¥©«®°  ¤«¿ ´³­ª¶¨¨ ex ¨¬¥¥² ¢¨¤ex = 1 + x1! + x22! + x33! + : : :+ xnn! + : : : ;¯°¨·¥¬ ®­ ±µ®¤¨²±¿ ¤«¿ ¢±¥µ x. �²±¾¤ , ¯®«®¦¨¢ x = 1, ¯®«³· ¥¬e = 1 + 1 + 12 + 16 + 124 + 1120 + : : : :�°®±³¬¬¨°®¢ ¢ ¸¥±²¼ ¯¥°¢»µ ±« £ ¥¬»µ ½²®£® °¿¤ , ¯®«³·¨¬ ¯°¨¡«¨¦¥­­®¥§­ ·¥­¨¥ ·¨±«  e ± ¯¥°¢»¬¨ ²°¥¬¿ ¢¥°­»¬¨ ¶¨´° ¬¨: 2; 71666 : : : .�»·¨±«¿¿ §­ ·¥­¨¿ ¯°®¨§¢®¤­»µ ´³­ª¶¨© sin x ¨ cos x ¢ ­³«¥, ¯®«³· ¥¬¨µ ° §«®¦¥­¨¿ ¢ °¿¤ �¥©«®° sin x = x� x33! + x55! � : : :+ (�1)n+1 x2n�1(2n� 1)! + : : : ;cos x = 1 � x22! + x44! � : : :+ (�1)n x2n(2n)! + : : : :2



�°¨ ¯®±²°®¥­¨¨ ¬ ²¥¬ ²¨·¥±ª¨µ ¬®¤¥«¥© ´¨§¨·¥±ª¨µ ¯°®¶¥±±®¢ · ±²® ¤«¿³¯°®¹¥­¨¿ ² ª¨µ ¬®¤¥«¥© ¯°¨ ¬ «»µ x, ¯®«¼§³¿±¼ ½²¨¬¨ ° §«®¦¥­¨¿¬¨, ¯®-« £ ¾² sinx � x;cos x � 1 � x22 :�±«¨ ¯°®¨§¢®¤­ ¿ ¨«¨ ¨­²¥£° « ®² ª®­¥·­®© ±³¬¬» ´³­ª¶¨© ¥±²¼ ±³¬¬ ¯°®¨§¢®¤­»µ ¨«¨ ¨­²¥£° «®¢ ±®®²¢¥²±²¢³¾¹¨µ ±« £ ¥¬»µ, ²® ¤«¿ \¡¥±ª®-­¥·­»µ" ±³¬¬ (´³­ª¶¨®­ «¼­»µ °¿¤®¢) ½²® ³¦¥ ­¥ ¢±¥£¤  ² ª. �¤­ ª® ±²¥-¯¥­­»¥ °¿¤» ¢ ½²®¬ ®²­¸¥­¨¨ ³±²°®¥­» µ®°®¸® | ¢­³²°¨ ®¡« ±²¨ ±µ®¤¨-¬®±²¨ ¨µ ¬®¦­® ¯®·«¥­­® ¤¨´´¥°¥­¶¨°®¢ ²¼ ¨ ¨­²¥£°¨°®¢ ²¼. � ¯°¨¬¥°,¥±«¨ ¯®·«¥­­® ¯°®¤¨´´¥°¥­¶¨°®¢ ²¼ °¿¤ (1), ²® ¯®«³·¨²±¿ °¿¤, ±³¬¬  ª®-²®°®£® ¡³¤¥² ° ¢­  ¯°®¨§¢®¤­®© ®² ±³¬¬» ¨±µ®¤­®£® °¿¤ 1(1 � x)2 = 1 + 2x+ 3x2 + : : :+ nxn�1 + : : : :� ±±¬®²°¨¬ ±­®¢  °¿¤ (1), ¢ ª®²®°®¬ ¯¥°¥¬¥­­³¾ x § ¬¥­¨¬ ­  �t11 + t = 1� t+ t2 � : : :+ (�1)ntn + : : : :�±«¨ ¯°®¨­²¥£°¨°®¢ ²¼ ½²®² °¿¤ ¢ ¯°®¬¥¦³²ª¥ ®² 0 ¤® x (jxj < 1), ¯®«³·¨²±¿±²¥¯¥­­®© °¿¤ln(1 + x) = x� x22 + x33 � : : :+ (�1)n xn+1n+ 1 + : : : :� ±¤¥« ¢ ²® ¦¥ ± ¬®¥ ± °¿¤®¬11 + t2 = 1� t2 + t4 � : : :+ (�1)nt2n + : : : ;¯®«³·¨¬ ° §«®¦¥­¨¥arctg x = x� x33 + x55 � : : :+ (�1)n x2n+12n+ 1 + : : : :�¥ ²®«¼ª® ·¨±«® e, ­® ¨ ·¨±«® � ¬®¦­® ¯°¨¡«¨¦¥­­® ¢»·¨±«¿²¼ ± ¯®¬®¹¼¾°¿¤®¢. �®«®¦¨¢ ¢ ° §«®¦¥­¨¨ ¤«¿ arctg x x = 1, ¯®«³·¨¬�4 = arctg 1 = 1� 13 + 15 � : : :+ (�1)n 12n+ 1 + : : : :(�  ± ¬®¬ ¤¥«¥ ½²®² °¿¤ ±µ®¤¨²±¿ ¤®¢®«¼­® ¬¥¤«¥­­® ¨ ¤«¿ µ®°®¸¨µ ¯°¨¡«¨-¦¥­¨© ­ ¤® ¡° ²¼ ±«¨¸ª®¬ ¬­®£® ±« £ ¥¬»µ).3



�®«³·¥­­»¥ ­ ¬¨ ° §«®¦¥­¨¿ ¢ ±²¥¯¥­­»¥ °¿¤» ´³­ª¶¨© ln(1 + x) ¨arctg x ¿¢«¿¾²±¿ ¢ ²® ¦¥ ¢°¥¬¿ °¿¤ ¬¨ �¥©«®°  ¤«¿ ½²¨µ ´³­ª¶¨©, ² ª ª ª®ª §»¢ ¥²±¿, ·²® ¢±¿ª¨© ±²¥¯¥­­®© °¿¤ ¥±²¼ °¿¤ �¥©«®°  ¤«¿ ±¢®¥© ±³¬¬».� ±±¬ ²°¨¢ ¾² ±²¥¯¥­­»¥ °¿¤» ¨ ¡®«¥¥ ®¡¹¥£® ¢¨¤ c0 + c1(x� x0) + c2(x� x0)2 + : : :+ cn(x� x0)n + : : : :� ½²®¬ ±«³· ¥ £®¢®°¿² ® ±²¥¯¥­­®¬ °¿¤¥ ± ¶¥­²°®¬ ¢ ²®·ª¥ x0. �­ «®£¨·­®®¯°¥¤¥«¿¥²±¿ °¿¤ �¥©«®°  ¤«¿ ´³­ª¶¨¨ f(x) ± ¶¥­²°®¬ ¢ ²®·ª¥ x0f(x) = f(x0) + f 0(x0)1! (x�x0) + f 00(x0)2! (x�x0)2+ : : :+ f (n)(x0)n! (x� x0)n+ : : : :�²¨ °¿¤» ¯°®±²®© § ¬¥­®© ¯¥°¥¬¥­­®© x�x0 = y ±¢®¤¿²±¿ ª °¿¤ ¬, ° ±±¬®-²°¥­­»¬ ° ­¥¥.
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